
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA OCTOGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA

SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA

Data: 06/08/2014

Horário: 9h

Local : Sala de reuniões da Gerência Executiva, à Travessa Antônio Pedro Pardi, 111 / 

Vila  Monteiro – Piracicaba / SP

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS

Representantes do Governo

Eliana Soares Bueno – Presidenta
Francisco Carvalho de Arruda Veiga – PSF - Titular
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – INSS – Titular
Lydia Helena Fagundes Guimarães Gobbato – INSS – Titular
Sérgio Duarte Yamanaka Junior – INSS – Suplente

Representantes dos aposentados e pensionistas

David Alegria Patinha – Associação dos Aposentados de Limeira - titular
Antônia Patinha – Associação dos Aposentados de Limeira – suplente

Representantes dos trabalhadores

William  da  Silva  -  Sindicato  dos  Empregados  em  Estabelecimentos  Bancários  e
Financeiros de Limeira e Iracemápolis – Titular 
Aparecida   de  Jesus  Pino  Camargo  -  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de
Piracicaba e Saltinho- suplente

Representantes dos empregadores

Talita de Oliveira Fortuoso - Associação Comercial e Industrial de Piracicaba– ACIPI –
Titular
Simone Viana Torrezan - Sindicato Rural de Piracicaba e Região – Titular 

CONVIDADOS

Ivanice da Silveira Santo – Sindicato dos Bancários de Limeira
Gilberto Ferrreira Camargo – Sindicato dos Bancários de Limeira

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

      Marcello de Souza Magnani – Suplente da presidência
Annie Betune Ramalhão – Unidade Técnica de Reabilitação Profissional  – INSS –
Suplente
Lawrence Theofilo Santos de Oliveira – APS Piracicaba  - INSS– Suplente
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Wagner  da  Silveira  -  Sindicato  dos  Trabalhadores  nas  Indústrias  Metalúrgicas,
Mecânicas e de Material Elétrico de Piracicaba e Região – Suplente

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

Odair Balioni - Conselho das Entidades Sindicais de Piracicaba – Titular 

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, Eliana Soares Bueno – Presidente, às 09 horas,
abriu a 89ª reunião do Conselho de Previdência Social de Piracicaba cumprimentando a
todos os presentes.

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

A ata  da  LXXXVIII  reunião  deste  CPS,  ocorrida  em 28  de  maio  de  2014  e  enviada

previamente às entidades representadas foi aprovada sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA

1- Apresentação Perícia Médica

VII – ORDEM DO DIA

1-  Apresentação Perícia Médica

A conselheira Lydia apresenta os benefícios negados e concedidos, com a comparação

com outras gerências e com o total da Superintendência Sudeste 1, estado de São Paulo,

com destaque a APS Limeira, atendendo ao pedido dos conselheiros que incluíram essa

pauta à reunião. 
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As  divergências  de  conduta  médica  que  podem  ocorrer  nos  exames  periciais,  por

orientação  da  Diretoria  de  Saúde  do  Trabalhador,  são  dirimidas  em  capacitações,

treinamentos e reuniões técnicas. A tendência é que os perfis dos peritos no atendimento

nas Agências da Previdência Social – APS se tornem cada vez mais semelhantes. Uma

das orientações, recomenda que as divergências sejam discutidas antes da conclusão da

perícia,  o que se denomina em medicina como “estudo de caso”.  Para o médico que

trabalhou por vários anos na medicina assistencial,  há alguma dificuldade em adotar a

conduta da casa que é avaliar a incapacidade para o trabalho e o tempo que ela pode

durar.  Entretanto,  essa  postura  está  mudando  e  o  relacionamento  entre  os  peritos,

também. 

O  convidado  Gilberto  fala  da  preocupação  sobre  categoria  bancária  que  está

apresentando mais casos de doença mental. 

Eliana explica sobre o ato pericial estar restrito à análise da incapacidade e não incluir

uma  avaliação  sobre  as  relações  de  trabalho  que  provocam  o  adoecimento  dos

trabalhadores. Fala sobre evento sobre eSocial, portal que reunirá todas as informações

de vários entes governamentais, tornando o cadastro dos trabalhadores mais consistente.

Por se tratar da matéria-prima do trabalho do INSS, produzirá agilidade ao atendimento. O

eSocial  será uma ferramenta útil para todos, inclusive para empresa, porque dá destaque
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a  um  trabalho  ético  e  sério  por  parte  do  empregador.  Isso  porque  o  eSocial  é  um

instrumento  de transparência,  no qual  as informações estarão mais  visíveis,  trazendo

inúmeros benefícios para todos. 

Prosseguindo com a apresentação, a conselheira Lydia afirma que embora haja alguma

divergência  nas  perícias  em Limeira,  há  uma coerência  na  conduta  dos  médicos  de

Limeira, conforme demonstram os slides na sequência. 
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Para  concluir,  a  conselheira  Lydia  afirma  que  há  um  trabalho  muito  grande  sendo

realizado para que a equipe esteja realmente coesa.

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 24/09/2014 

1- Leilão da folha de pagamento.

IX – OUTROS ASSUNTOS

A presidente do CPS informa sobre uma auditoria do Tribunal de Contas da União (TCU)

realizada  no  INSS de  Piracicaba,  na  qual  foram feitas  inúmeras  recomendações  que

estão de acordo com o pensamento da gerência atual, como o implemento, em caráter de

urgência, de mão de obra no quadro de servidores do INSS. Entretanto, porque se tratar

de um órgão de proporções gigantescas, como é o caso, tudo é mais difícil e mais lento,

mas se percebe a existência de ações de encaminhamento para essas melhorias.  Ela

informa que a gerência recebeu analistas no quadro de servidores da Seção de Saúde do

Trabalhador – SST, que vieram para estruturar a reabilitação profissional. A conselheira

Lydia esclarece sobre esses novos servidores: o analista com formação em fisioterapeuta

veio integrar a equipe de reabilitação profissional.  Explica que os programas possuem

processos lentos,  e  hoje  há um represamento de casos novos.  A intenção é dar  um

tratamento dirigido nos casos de afastamento longos, o que em oito meses se pretende

chegar a um prazo de 30 dias. 

Outro projeto que recebeu reforço de uma nova servidora, é do serviço social,  com a

vinda, de uma analista – assistente social, de Araraquara. A equipe do serviço social teve,

também,  acrescido  o  objetivo  de auxiliar  as  perícias  na realização  de  uma avaliação

social, contribuindo com o parecer social, para a decisão da perícia. Os peritos poderão

requerer esse parecer para os casos que houver necessidade e assim ter  mais esse

elemento para fundamentar a sua decisão.

Apesar desses dois analistas a mais no quadro de servidores da SST, Lydia aborda a

questão  do  número  de  peritos  que  se  reduz  a  cada  ano,  por  afastamentos  e

aposentadorias. É informado que o prazo de agendamento para a perícia está entre 25 e

30 dias, situação para a qual gerência pede compreensão, haja vista o exposto. Mesmo

com  a  realização  de  um  concurso,  deve-se  considerar,  que  entre  a  solicitação  e  a

realização do mesmo, e o perito efetivamente começar a trabalhar, tem um período de um

ano, no mínimo. Por isso, e também pelo relatório da auditoria do TCU, é aprovada por

unanimidade a Recomendação nº 04: “Considerando o reduzido número de técnicos e

analistas do seguro social e também de peritos médicos previdenciários no quadro das
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Agências da Previdência Social – APS da região de Piracicaba; considerando as vagas

abertas por aposentadoria dos técnicos e analistas do seguro social e também de peritos

médicos nas unidades de Piracicaba e região;  e considerando o relatório da auditoria

realizada pelo Tribunal de Contas da União TCU;  RECOMENDA a abertura, em caráter

emergencial, de um concurso público para suprimento das vagas e das necessidades de

técnicos e analistas do seguro social e também de peritos médicos previdenciários para a

Gerência Executiva de Piracicaba.

A convidada Ivanice alerta sobre uma situação que vem ocorrendo em Limeira, na qual

trabalhador bancário afastado é contatado por uma equipe de advogados para que ele

acione a justiça. Os conselheiros representantes do governo orientam para que seja feita

a denúncia na ouvidoria. Ela pergunta se há informações sobre o resultado do leilão da

folha  que  saiu  ontem.  Para  a  qual  ainda  não  há  notícias.  A  convidada  apresenta  à

plenária  carta  sobre  ampliação  da  estrutura  de  atendimento  do  BMB  de  Limeira,

principalmente para atender aos aposentados. 

É aprovada a Recomendação nº 5, para que seja observada na distribuição de benefícios

a estrutura do órgão pagador vencedor do leilão, bem como o quantitativo de funcionários

que  possui,  a  fim  de  garantir  um  atendimento  de  qualidade  aos  aposentados,

pensionistas e beneficiários em geral da Previdência Social  no ato de recebimento de

seus rendimentos mensais; e que seja restabelecido o atendimento direto no caixa, com

uma hora de antecipação, para os aposentados, pensionistas e beneficiários em geral da

Previdência  Social,  durante  o  período  do  mês  de  pagamento  dos  benefícios

previdenciários. 

X – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, a presidenta do plenário e deste Conselho, Eliana Soares

Bueno agradeceu a presença de todos e, às 10h20, declarou encerrada a LXXXIX reunião

ordinária do Conselho de Previdência Social de Piracicaba. Para constar, eu, Mônica de

Oliveira Pasini, nas funções de secretária deste conselho lavrei esta ata. 

Piracicaba, 06 de Agosto de 2014.

Eliana Soares Bueno

Presidenta do CPS
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